



42 тысячи тонн угля — такова цифра сверхплановой добычи малиновского разреза с начала года.

Большой вклад в дело выполнения производственных заданий вносит коллектив шагающего экскаватора, руководимый бригадиром-коммунистом, депутатом облсовета Петром Исаевым.

На снимке: (слева направо) П. Свинин, М. Брюхов, П. Исаев, Г. Завьялов, П. Парубов.

Фото С. Краузе.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ГОД РЕВОЛЮЦИИ
ПЯТИДЕСЯТЫЙ
90 (4901)
СРЕДА
26
ИЮЛЯ
1967 г.
Год издания 34-й
Цена 2 коп.

«СЫНЫ ПРОСЛАВЛЕННОЙ РОССИИ»

Так называется новая книга военного издательства министерства обороны СССР. В нее вошли повести Г. И. Мирошниченко «Юнармия», «Именем Революции», «Сыны отечества». Эти произведения объединяет тема сыновнего долга перед Родиной, перед народом. Однотомник повествует о борьбе и победах народа первой в мире страны социализма, знакомит с историей советских вооруженных сил.

ТАСС.



Настойчиво борется за выполнение своих юбилейных обязательств по выпуску сверхплановой продукции и улучшение ее качества коллектив Осинниковского пивоваренного завода. Он делает все необходимое, чтобы в летнюю пору, когда большой спрос на пиво, полнее удовлетворять заявки торгующих организаций.

На снимке: одна из лучших производственниц завода варщик-дробильщик Мария Дмитриевна Носкова на своем рабочем месте, в фильтрационной батарее.

Памятные знамена — в честь юбилея Октября

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление об утверждении памятных знамен для коллективов предприятий, организаций и колхозов, победителей в социалистическом соревновании в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Знамена учреждены в целях ознаменования трудовых успехов в коллективах предприятий, организаций и колхозов, добившихся наилучших результатов в выполнении социалистических обязательств в честь этого Октябрьского юбилея и внесших большой

вклад в коммунистическое строительство.

Одновременно в ознаменование 50-летия Октября учреждены памятные знамена ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС для награждения республик, краев и областей за высокие достижения в деле коммунистического строительства, в развитии социалистической экономики и культуры.

Памятные знамена остаются на вечное хранение и как символ трудовой доблести устанавливаются в специально отведенных местах, доступных для всеобщего обозрения.

На шахте № 9 более одной трети всей суточной добычи ежедневно выдает коллектив четвертого участка, возглавляемый С. М. Квятко. С начала года он добывал 107 тысяч тонн высококачественного коксующегося угля, перекрыв плановое задание на 13,635 тонн. Хороший вклад в эти трудовые достижения вносят горняки бригады Р. Я. Ярулина. Они план первого полугодия выполнили на 119 процентов, дополнительно выдав на гора 5279 тонн топлива.

На снимке: в центре — бригадир Р. Я. ЯРУЛИН с передовыми горняками своей смены В. Ф. ПАШНИКОМ и Ю. Д. КУЛИБАКИНЫМ перед получением награды.

Заявление Советского правительства

Советское правительство указывает, что Генеральная Ассамблея не смогла принять действенного решения о ликвидации последствий израильской агрессии, о выводе израильских войск с захваченных территорий из-за позиции Соединенных штатов Америки, некоторых из союзников, а также тех государств, которые подчинились нажиму США, их шантажу, примененному в решающий момент с грубой бесцеремонностью.

Советское правительство выражает твердое убеждение в том, что все миролюбивые государства должны продолжать свои усилия, чтобы заставить агрессора вывести свои войска с занятых им арабских территорий. Пока войска агрессора находятся на арабских территориях, пока Израиль с беспарасудной наглостью выдвигает территориальные и другие притязания к соседним арабским странам, на Ближнем Востоке не будет мира. Военные провокации, которые устраивает Израиль в зоне Суэцкого канала, свидетельствуют о том, что в любой день можно ожидать возобновления войны.

Большая и ответственная задача, подчеркивается в заявлении, возлагается теперь на Совет Безопасности, которому Генеральная Ассамблея передала материалы своей Чрезвычайной Специальной сессии.

Советское правительство подтверждает также, что Советский Союз вместе с другими социалистическими государствами будет и впредь оказывать арабским государствам политическую поддержку в их справедливой борьбе за свои законные права, помочь в восстановлении и развитии экономики, в укреплении обороноспособности.

Что же касается тех государств, которые своей позицией до сих пор препятствовали решению вопроса о ликвидации последствий израильской агрессии, то эти государства, если они не пересмотрят своей линии, возьмут на себя тяжелую ответственность перед всеми народами.

ТАСС.



Военный конфликт в Нигерии

Тревожные вести приносят телеграф из Нигерии. Войска федерального правительства 7 июля начали военные действия против Восточной области, которая 30 мая откололась от Нигерии и провозгласила себя независимой республикой Биафра.

Нигерия — самая крупная по населению (55 миллионов человек) африканская страна. Расположена она в западной части Африки, в бассейне большой реки Нигер, от которой она и получила свое название. Независимой Нигерия стала всего 7 лет назад — в 1960 году, а до этого была колонией Африки. При разделе Африки в прошлом веке английские империалисты включили в состав своей нигерийской колонии территории, населенные разными племенами, не имеющими между собой ничего общего. Пестрый племенной состав этой страны явился причиной того, что Нигерия в момент получения независимости приняла форму федерации. В нее вошли четыре области — Северная, Западная, Средне-Западная и Восточная, пользовавшиеся значительной автономией.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Наиболее острыми оказались противоречия между племенами Хауса, населяющими Северную область, и племенами Ибо, которые жили главным образом в Восточной области. Особое значение этим противоречиям придало соперничество между национальной буржуазией Восточной области и феодалами Севера. Показательно, что губернатор Восточной области (ныне глава республики Биафра) подполковник Оджуку — сын самого богатого капиталиста Нигерии. Определенную роль в обострении положения в Нигерии сыграли также интриги западных империалистических держав — в первую очередь США и Англии. Восточная область имеет большие месторождения нефти. Добычу нефти в основном ведут два крупнейших нефтяных треста — английский «Шелл» и американский «Галф Ойл». В 1966 году экспорт нефти из Нигерии — главным образом в Америку — был прекращен, а вместо них страна разделя-

лась на 12 штатов. В ответ Восточная область 30 мая провозгласила себя независимой республикой Биафра. Глава федерального правительства генерал-майор Гован квалифицировал откол Восточной области, как акт мятежа, который будет подавлен. Была объявлена полная блокада Восточной области, которая серьезно отразилась на экономическом положении этого района. К этому надо добавить внешнеполитическую изоляцию Биафры — ее не признало ни одно государство мира.

Военные действия пока складываются в пользу федеральных войск, которые прошли на несколько километров в глубь территории Биафры, заняли важный город Нускка и сейчас угрожают столице республики Энугу.

События в Нигерии происходят на фоне общего обострения положения в тропической Африке, наглядным примером чего был недавний мятеж европейских наемников в Конго (Киншаса). Они вызывают глубокую тревогу у других государств Африки, тем более, что не исключена возможность вмешательства в этот конфликт империалистических держав, заинтересованных в укреплении своего положения в Нигерии.

Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

Последняя колонка



АЛЖИР. Кочевники в районе города Тиидуф на западе пустыни Сахара. Фото АПС — ТАСС

ТОЖЕ ВОЕННООБЯЗАННЫЙ

«Конечно! В любое время!» — ответил переселенец из Англии Николас Летаймер на обычный прием в американское подданство вопрос судьи из города Коломбоса, готов ли он нести военную службу. Вся беда только в том, что новому гражданину США ровно сто лет.

ТАК-ТО ЛУЧШЕ

Выставку двух художников и одного скульптора — модернистов в Мадриде посетило всего лишь двадцать человек. Обиженные устроители в знак протеста вынесли на улицу все свои произведения и уничтожили их. Такое интересное здание привлекло гораздо больше зрителей, нежели сама выставка.

ЗАВТРАК НА ГОЛОВЕ

Чудачества модниц не имеют границ. Одна из «жемчужин» парижской моды — шляпа в форме треугольника, поставленного один над другим блюд. На них можно уложить по желанию фрукты, пирожные, конфеты и прочие съедобные вещи.

Забава? Нет, преступление

Шофер Осинниковской автобазы Пряжников на тягаче — МАЗ-205 перевозил груз в поселок Малышев Лог. Разгрузив машину, он побывал у знакомых. Из поселка Малышев Лог водитель возвращался навеселе. А в таком состоянии повышенная скорость кажется пустяковой. Словно вихрь он ворвался в Осинники и на улице Молфера убил девочку. Шофер-преступник несет уголовную ответственность. Водка принесла горе двум семьям.

Анализ дорожных происшествий показывает, что более 50 процентов водителей, виновных в дорожных происшествиях, сели за руль в нетрезвом состоянии. Это относится не только к шоферам-профессионалам, но также к индивидуальным владельцам машин и мотоциклов. Подобных примеров можно привести много. А их бы, возможно, не было, если бы за нарушения, допущенные шоферами, отвечали и руководители автохозяйств — в той мере, в какой они непосредственно виновны.

Преступление шофера Пряжникова, о котором говорилось выше, стало возможным потому, что руководство автобазы не изучило вновь принятого шофера, не проверило его знаний правил уличного движения через госавтоинспекцию.

Пьянство шофера на работе, лихачество, нарушение установленного порядка обгона впереди идущего транспорта, езда

по левой стороне дороги, несоблюдение правил движения на перекрестках — вот те нарушения безопасности движения, большинство которых кончается трагически.

Электрослесарь шахты № 9 Митлицкий отдыхал в выходной с друзьями. Будучи крепко навеселе, он решил ночью прокатиться с ветерком. Во втором часу завел свой только что купленный мотоцикл «Планета» и поехал. На улице 9 Штольни развел бешенную скорость, на вираже ударился о бордюрный камень дорожного полотна и упал вместе с мотоциклом с моста в речку. Печальный результат этой «забавы»: разбил мотоцикл и тяжело травмировался.

Все больше и больше за последнее время на товарищеских судах, в рабочих коллективах разбирают тех, кто появляется в общественных местах в нетрезвом состоянии, недостойно ведет себя в быту. И еще не было случая, чтобы коллектив шахты, стройки или учреждения строго спросил с нарушителя правил уличного движения. Хуже того, подчас руководители предприятий и учреждений, профессиональные организации не желают заниматься этим делом.

Борьба с дорожными происшествиями — дело не только работников милиции и транспортников. Это — дело всех граждан, каждого из нас.

А. КУЗНЕЦОВ,
начальник госавтоинспекции.

• СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ •

Откуда техническая слабость?

Матч с Новокузнецким «Рассветом» (завод «Сантехлит»), команда «Горняк» закончила первый круг. Удача и на этот раз сопутствовала осинниковцам. Встреча закончилась со счетом 2:1. Этой победой «Горняк» обеспечил себе прочное место вверху турнирной таблицы. Теперь у команды 12 очков, 27 забитых и 8 пропущенных мячей.

Судя по результатам, команда вроде бы играет неплохо. И это верно. Тактика игры у нее верная — длинные передачи на выхода оправдывают себя. Оправдывает и такой прием: в центре всегда впереди остается один игрок. Отлично зарекомендовала система 3 плюс 3 плюс 4. Это усиливает оборону и одновременно дает возможность двум игрокам включаться в нападение.

Но если внимательно присмотреться к командой, то в глаза бросится техническая неподготовленность игроков. У Е. Романова, В. Довгана, И. Маных линиях, которые заканчи-

ваются взятием ворот соперниками.

Команда может и должна играть лучше. Не хватает одного: кропотливой, тренерской работы. Видимо, в ДСО «Труд» мало обеспокоены нервной игрой «Горняка». А надо бы давно уделить внимание команде, держать под контролем выходы на тренировку. Без подготовки не может быть и речи о техническом мастерстве.

И еще. У большей части игроков не хватает выносливости. И это не их вина. Дело в том, что за последнюю декаду июля всему составу пришлось играть восемь раз. Чуть ли не каждый день. Просто не предусмотрели график соревнований.

Все вместе взятое и приводит к осложнениям. Это показала, например, товарищеская встреча с калтанским энергетиками 23 июля, которая закончилась поражением — 0:7.

Т. НИКОЛАЕВ.



СРЕДА, 26 ИЮЛЯ, 11.00
«Никто не хотел умирать». Художественный фильм. (Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется).

Вечерние передачи:
19.00 Мишкины книжки. 19.20

Мультипликационный фильм. 19.40 Игра — дело серьезное. 19.55 Юбилейная перекличка городов. 20.55 Телевизионные новости. 21.05 «Никто не хотел умирать». Художественный фильм. 22.45 Звучит песня русская.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КИНО

КИНОТЕАТР «СМЕНА». 27-28 июля художественный фильм «БУМЕРАНГ». (11, 3, 5, 7, 9). Для детей. «ОТЕХ, КТО УКРАЛ ЛУНУ». (1).

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 26 июля в большом зале художественный фильм «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ». 26 июля в малом зале художественный фильм «ВЕЛИКАЯ ОПОРА». (11, 1, 5, 7, 9). «КИНОСБОРНИК» (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 26 июля художественный фильм «БУМЕРАНГ». (5, 7, 9).

Парком, шахтом, шахтоуправление и коллектив лесосклада. «Капиталей-2» с прискорением извещают о смерти десятника лесного склада СМИРНОВА

Василия Андреевича и выражают глубокое сожаление семье и родным покойного.

Руководство и профсоюзная организация ОТС треста «Осинникиуголь» с прискорением извещают о преждевременной смерти старшего бухгалтера ЗОТОВА Василия Ивановича и выражают глубокое сожаление семье и родным покойного.

Тираж 14.000 экз. Заказ 329.

НАШ АДРЕС: в. Осинники, ул. Ленина, 116-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38; зам. редактора в вак. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24; зам. редактора в вак. отдела культуры и писем труда — 69-45; директора типографии — 69-31; бухгалтерии тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская гипография управления во печати Кемеровского областного